

南海艺术高中

打造艺术教育名校 培养德艺双馨人才

今年,南海艺术高中高考又传喜报。学校获得了10份“南海教育特殊贡献奖”,顶尖名校录取人数保持双位数的增长。其中,1人被清华大学美术学院录取,5人被中央美术学院录取,4人被中央音乐学院录取。

南海艺术高中秉持“雅美和谐”的办学理念 and “教师第一、学生为本”的办学思想,坚持以“大城名校”工程为教育抓手,深入推进办学特色化,不断优化艺术教育生态链建设。经过多年的探索,南海艺术高中已成为艺术特色鲜明、具有强大辐射力和创新示范性的艺术名校,源源不断地为国内顶尖艺术高校输送一批批优秀人才。



■南海艺术高中打造优质教师队伍,为学生圆梦保驾护航。

高考竞芳十五载
缤纷璀璨又一年

走进南海艺术高中,绿树成荫,鸟语花香。学校的前身是始建于1928年的南海师范学校,2003年,南海艺术高中从南海师范转型为区属重点普通高中。转型十余载,学校已跃升为国家级示范性普通高中、全国300所特色高中培育校之一。近年,学校在教育教学管理、校园建设等方面都再上新台阶。

2020年,新冠肺炎疫情的来袭,给学校教育教学管理工作带来巨大挑战。南海艺术高中师生砥砺前行,交出了一份亮丽的高考成绩单。美术类考生中,专业与文化双高优人数为155人,双高优秀率达29.4%;本科上线人数为453人,本科率高达85.6%。其中,唐苑容以文化科593分,术科262分,合成总分630分,获得美术类全省排名第一,被清华大学美术学院录取。音乐舞蹈类考生中,专业与文化双高优人数为81人,双高优秀率达70.4%;本科上线人数为110人,本科率达

95.7%。普高类考生实现低进高出,本科率高达82.7%。

优异成绩的背后,输出的是各类高素质人才。在素有美术界“奥运会”之称的第十二届全国美术作品展览中,南海艺术高中校友苏军权的铜奖作品一鸣惊人;2017年、2019年,南海艺术高中校友高晓旻先后两度在人民大会堂奏响国乐华章……如今,南海艺术高中的优秀毕业生遍布清华美院、中央美术学院、中央音乐学院、中国美术学院等国内顶尖名校。

南海艺术高中在各级各类艺术展演比赛中也屡创佳绩。2017年,学校长笛室内乐合奏团获得华南地区第九届器乐类展演一等奖;2018、2019年,学校舞蹈队连续两年蝉联全国全民健身操舞大赛总决赛冠军……在广东省中小学艺术展演活动中,学校合唱团、管乐交响乐团、舞蹈团屡获殊荣,成为佛山艺术教育的精品项目。

辛勤耕耘结硕果
严谨治学谱新篇

优异成绩的取得,离不开教师团队对艺术教育模式的勇于探索和创新。

科学规划和高效备考是高考取胜的重要保证。早在新生入学之际,南海艺术高中就以理想教育为基石,提出了三年的奋斗目标和每个学段的配套任务。本着“夯高一”、“促高二”、“冲高三”的思想,制定并落实一、二、三年级的阶梯式目标,脚踏实地地为高考做准备。

重视学生的艺术和文化素质的综合养成,依托科研,优化课堂,重在落实是高考致胜的法宝。南海艺术高中积极打造“高效复习课堂”,抓纲务本、精讲精练、重视课堂效率。同时,课堂上着重培养学生的

备考领导小组的带领下,高三开展了以“高效课堂”为主题的听评课和教研活动,取得显著效果。与此同时,学校还加强尖子生和重点生的研究,采取了个别学科整体帮扶和一对一帮扶相结合的形式,把帮扶工作落到实处。

融洽的同事关系,和谐的师生关系,都在为高考的成功添油助力。从清晨到夜晚,从寒冬到酷暑,老师默默耕耘,争分夺秒为孩子们答疑解惑,想方设法帮学生们排忧解难。高三学生心理压力大,容易产生紧张的心理状况。班级通过组织课外活动,及时帮助学生调整状态,最大限度地提高教育教学效果。

有艺术的地方就有梦想,学生的努力拼搏和老师的辛勤付出,最终收获了高考场上的累累硕果。

南粤魁首 圆梦清华

唐苑容

文化科**593分**,术科**262分**,合成总分**630分**,美术类全省排名第一。同时,取得清华大学美术学院设计专业全国**第95名**。

全国前列 鲜衣怒马

- 何俊杰 取得中国戏曲学院舞蹈戏曲专业全国**第2名**
- 李淇玥 取得中国人民大学音乐启蒙专业全国**第4名**
- 吴南锋 取得广州美术学院设计类全国**第1名**
- 李奕荣 取得星海音乐学院艺管专业全国**第2名**
- 丁奕斐 取得华南理工大学大号专业全国**第1名**
- 黄健桀 取得广州大学播音专业全国**第3名**
- 叶津津 取得暨南大学播音专业全国**第4名**
- 张耀臻 取得广州美术学院设计类全国**第5名**

群芳竞秀 名校生花

■**美术类**:专业与文化双高优人数为**155人**,双高优秀率达到**29.4%**;本科上线人数为**453人**,本科率高达**85.6%**。其中,专业上线清华**5人**,央美**19人**,国美**4人**,广美**126人**。

■**音乐舞蹈类**:专业与文化双高优人数为**81人**,双高优秀率达**70.4%**;本科上线人数为**110人**,本科率高达**95.7%**。名优生群体保持高位发展。其中,专业上线中央音乐学院**5人**,中国戏曲学院**1人**,中国人民大学**1人**,星海音乐学院**47人**。

■**普高类**:普高类实现低进高出,本科率高达**82.7%**。

“三走两回”育人才
艺术教育铸品牌

为何南海艺术高中在近年高考中佳音频传?这与学校的办学理念分不开。

一直以来,南海艺术高中学校坚持“雅美和谐”的办学理念和“教师第一、学生为本”的办学思想,实行“三年一盘棋、六年一贯制”的艺术人才的培养模式,坚持艺术教育做到“三个走出去,两个回归”,致力打造艺术教育名校,培养德艺双馨的优质人才。

在师资队伍建设方面,学校现有教师231人,其中高级职称86人,省、市、区级名师28人;美术、舞蹈、音乐专业教师45人,约占学校教师总人数20%,专业师资力量雄厚,在市内享有盛誉。

为提高师资水平,学校积极应用“专家引领、名师示范、同伴互助、个体完善”的提升战略,致力打造德艺双馨的校本教师队

伍;在立足校本师资基础上,建立起“名家进校园”长效机制,挖掘整合优质资源,与中国音乐学院、北京服装学院、江南大学、华南师范大学、广州美术学院、星海音乐学院等高校保持紧密联系,并成为江南大学、北京服装学院、北京邮电大学、星海音乐学院等著名高等院校的优秀生源基地,提升教学水平。

南海艺术高中党委书记、校长关浩华总结到:在打造艺术教育品牌特色过程中,南海艺术高中形成了三个“走出去”——让学生走出校园体验感受,让老师走出校门教研交流,让作品走出校园接受检验;两个“回归”——回归艺术教育本源,加强审美情趣的培养,回归美术教学基础,扎实专业技能与素养。这些有效做法,培养了大批优质艺术人才。

文/珠江时报记者 洪晓诗 图/学校提供

心怀理想 坚定向前

2020届优秀毕业生代表回顾在校园的学习与生活——

唐苑容

录取学校:清华大学美术学院 设计学类专业

成长感言:这个成绩在我的预料之内。几年的不懈付出,那么多艺高老师的关注和扶持,应当换来这个不辜负自己、不辜负学校的必然收获。

寄语师弟师妹:高中三年,是最易触碰梦想的三年,是最易改变自己的三年。请把握高中宝贵的每分每秒,砥砺前行,迎战每一次考试!

曾晨璐老师眼中的唐苑容:所有的幸运的背后,都是长远的规划与不懈的



努力。常备风油精和保力健的唐苑容是班上最勤奋的同学。温暖的笑容是她的标志,她内心充满力量,总能把积极的情绪带给周围的同学,对学习内容进行科学的安排和高质量的执行,体现出很强的自主与自律能力。

施齐

录取学校:中央音乐学院 音乐学专业

成长感言:三年时光,匆匆如梭,一晃而过,如今回首,我没有留下任何遗憾——多亏了拼搏的自己,更要感谢引路的恩师。

寄语师弟师妹:以梦为马,不负韶华。终有一天,你会感谢努力的自己。

李文虹老师眼中的施齐:施齐是一个认真上进、乖巧聪明的孩子,她对自己的未来有明确目标,并能够为实现目标制定切实可行的计划,踏踏实实地走好每一步,积累前行。今年受疫情影响,她的备考需要同时兼顾专业和文化,每个周末她都需要在



家上专业课,但她从未因此落下文化复习,每一堂课她都认真听讲,在课后能够针对知识点提问,跟老师分享自己的见解。每晚晚修她都是最后走的那一批学生,晚上十一点还在复习室认真学习,不愿离开。正是因为她能够为理想坚持付出,才能收获回报。

周梦妍

录取学校:中央美术学院 艺术设计专业

成长感言:三年前踏入艺高的时候,看见很多圆梦央美的师兄师姐,让我也暗自定下目标。一次次的迎战困难,铸就了今天无畏勇敢的自己。

寄语师弟师妹:你们都是艺高未来的希望,要相信自己,相信学校,艺高是你们背后的强大支撑。奋斗吧,终有成功之日!

李静华老师眼中的周梦妍:梦妍圆梦,是因为她当初敢于做梦——入学时



立下考入美院名校的目标;是因为她坚持追梦——一路付出,尽管联考失利,疫情突袭,依然坚定备考;是因为她相信——相信艺高,相信梦想,相信努力的意义。